

战“疫”场上展风采

——记广丰“三八”红旗手、区中医院护士姚翠玲

本报记者 俞小芳

2010年1月,毕业于江西中医药大学医学部的姚翠玲,以理论第二、操作第一的好成绩考进了广丰区中医院重症医学科工作。10年来,姚翠玲始终热爱本职工作,脚踏实地、兢兢业业、尽职尽责,以高度的责任心和使命感,悉心服务于每一位患者,全心全意为患者服务,用自己的爱心、耐心和细心真诚的服务着每一个。10年来,她先后获得上饶市优秀护士、上饶最美护士及广丰区医院优秀护士等荣誉。

“在医院重症医学科工作的她,理论知识扎实,能理论联系实际,熟练掌握并运用科室里的呼吸机、心电监护仪、除颤仪等仪器,熟练掌握各种危急重症病人的抢救。面对各种危急重症病人,她都不会畏惧恐慌,而是沉着应战,这些都为她工作在战“疫”前线提供了很好的专业基础。”这是区中医院领导和同事,对姚翠玲这些年工作能力的一致评价。

“医院倡议驰援湖北医疗队护理人员自愿报名,我第一时间请缨奔赴一线,尽一名医护人员的职责……”在广丰区中医院发出驰援湖北倡议后,姚翠玲没有半点犹豫和退缩,而是第一个在请战书签字,并按下手指

印。次日,姚翠玲前往南昌与医疗队伍会合,驰援武汉。2月8日,姚翠玲随着医疗队抵达随州市曾都区,和江西驰援随州的其他21名医疗队员,在曾都医院第八感染病区开展新冠肺炎确诊病人的救治工作。“病人无医,将陷于无望;病人无护,将陷于无助”,在湖北前线的她曾将学校老师的告诫铭记于心,无论多苦多累,总是面带微笑,以温暖的双手和一颗圣洁善良的心,去抚慰病人,驱散病人身心的痛苦和忧伤。“治病救人是医护人员的职责,在疫情防控严峻形势下,更要担当,逆行而上,与湖北人民一同打赢这场疫情防控阻击战。”姚翠玲说。

姚翠玲驰援湖北之际,正是她的家人需要照顾的时候。她的父亲去年底在电线杆上抢修操作时不慎跌下,造成腰椎骨折,医生要求他至少卧床一个月,当时才二十多天;她的母亲也在去年摔伤,造成股骨两次骨折,至今仍无法独立行走;她的儿子才8岁,也需要照顾。“国家有难,人人有责,这个时候我就应该舍小家,顾大家,何况我还是一名医护人员。”姚翠玲说。

在随州病区出现一名刚来的患者欲破门逃跑的“惊险时刻”。患者情绪

激动,她冒着被患者拉扯破防护服的危险,立马上前劝阻,采用换位思考的方式开导患者,最后患者很惭愧的回病房了。在她的带动下,现在隔离病区气氛活跃,患者们增强了战胜疾病的信心。前线工作下来够疲惫的她,姚翠玲还不忘定时向医院汇报湖北工作情况,报平安,让大家放心。她就是这样做事细致的人,热爱护理工作,在疫情防控严峻形势下,与湖北人民一同,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

“患者的信任也给了我们很大勇气。”姚翠玲说。在这场突如其来的战役中,姚翠玲总以大局为重,视疫情如命令,视病房如战场,在关键时刻挺身而出,忘我工作,竭尽全力发扬白衣战士的救死扶伤精神;舍小家顾大家,把人民群众的身体健康和生命安全放在了第一位,在这场没有硝烟的战场上充分展现了一个“白衣天使”的亮丽风采。



我为战“疫”送光明

本报讯 孔臻报道:3月5日一大早,广丰区供电公司青年突击队队长陈平旺来到湖丰镇即将返岗复工的贫困户刘德水家中,送上他自己掏钱购买的口罩说:“外出乘车更要注意保护自己,做好防控。”

为抗击新冠肺炎疫情,早在1月28日,该公司党委就集结广大党务工作者、党员和广大共青团员们,组成了优质服务应急小分队,深入广丰区河滨花园小区开展优质服务防疫保电宣传工作。出发前,身为共青团员的陈平旺已向党支部递交了入党申请书。

20岁出头的陈平旺参加工作仅仅半年时间。大学期间,陈平旺一直是学生会组织部干事,积极参加团组织的各类活动。2月3日,在公司团委号召下,陈平旺同时加入了优质服务团青突击队、新闻宣传团青突击队和后勤保障团青突击队,并主动担任优质服务团青突击队队长。2月4日0点开始,广丰区实行临时交通管制。陈平旺住在洋口镇,人口密集,疫情防控压力较大。陈平旺主动加入疫情防控工作中,为用电客户进行生活区消毒、宣传防护知识的同时,告知各用电客户通过网上国网、电e宝、微信、支付宝等多种电子渠道进行充值购电,并指导他们如何使用“掌上电e宝”缴纳电费,确保各用电客户用上“及时电”“放心电”。“只要肯做事,哪里都能体现自己的价值,何况我要申请入党,更要用党员的标准严格要求自己。”陈平旺笑着说道。

如今,疫情形势逐渐缓和,各地生产生活秩序正在逐渐恢复,陈平旺又把疫情防控工作的重心放到了即将返岗复工的困难群众身上。几天前,他得知湖丰镇贫困户刘德水准备外出务工,于是出现了本文开头的一幕。

(稿件原载于2020年3月10日《上饶日报》)

人性的温度 文明的光芒

一个人,一辆车,走到哪,哪里就是“中国好人”纪金星的防疫战场。每天早上8点到晚上8点,纪金星都会驾驶改装的宣传车,深入广信区旭日镇、皂头镇、应家乡等乡镇和各街道、小区播报防疫知识。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,我们一直被一种人间大爱感动着。一方面,全市上下团结一心、和衷共济,全力抗击疫情;另一方面,社会各界爱心人士纷纷伸出援助之手,慷慨解囊,捐资捐物。有的捐出数十万元的善款,有的捐赠消毒物资,有的捐赠防护用品,有的捐赠方便食品,有的小朋友捐出舍不得花的压岁钱……一次次的爱心接力,温暖了这座城市,感动了每个人。

同样可贵的是,为了守住这份“温暖”,在得到帮助后,我们的城市没有认为一切是理所当然,而是积极行动,出台系列帮扶措施,给热心企业、助人者以最温暖的关怀,给“好人”以慰藉。

爱人者,人恒爱之。文明城市的魅力,不仅在于华美的外表,更在于丰富的内涵;不仅是遇到困难能够及时得到帮助,而且会激励每一个得到帮助的人乐于回馈。

帮助与回馈,传递的正是一份弥足珍贵的信任,一份人性的真善美,它们交相辉映,给文明城市增添了亮色与温度。

愿至善至真的故事,在上饶街头处处上演。

(徐芸)(稿件原载于2020年3月8日《上饶日报》)



王光:高墙内的战“疫”先锋

他既是一名人民警察,也是一名医生。战“疫”打响,他携同妻子一起,“疫”无反顾,逆行前行!共同奋战在这场没有硝烟的“战”疫中,他就是高墙内的战“疫”先锋——广丰区看守所民警王光

舍小家 顾大家

疫情发生后,王光的妻子林静作为广丰区华山医院的一名护士长,身先士卒,第一时间主动请战,投入到下溪医学隔离观察点开展疫情防控工作。

“老婆,我要参加单位第一批封闭执勤。我是警察,又是一名医生,疫情形势严峻,我更有责任坚守岗位。”王光想好报名参加单位首批封闭管理一事后,电话告知妻子。

“我在隔离点上班,你又要投入到封闭管理工作,那我们两个孩子怎么办?”林静心里满是担忧地说。

监管场所是疫情阻击战的重要场所,王光作为一名狱医,自感责任重大,使命光荣,但家里两个小孩总要有个人照看才能安心工作。挂断妻子电话后,他接着拨通了父母的电话,希望能得到父母的支持。

“儿子,你和小静就安心地去好好

工作,小孩有我们,你们在工作中要做好防护!”得知儿子想要投入到抗击疫情的“战斗”,父母表示十分的支持。

得到父母的大力支持,王光的内心甚是欣喜。但想到父母年纪这么大,身体也都不太好(母亲去年刚做了手术),又要辛苦照顾两个孩子,他的内心深感愧疚。

履好职 尽好责

投入到疫情防控工作以来,王光每天都会早早将消毒药水兑好,然后背着个重重的喷壶,对监区、监室开展多次全覆盖消毒工作。他严格落实工作制度,切实加强各个监室日常巡查,对在押人员进行体温检测,及时掌握他们的身体状况,并积极开展卫生防疫教育。为了提高全所同事们的防疫意识和能力,他还会充分发挥自己专业知识,利用单位工作微信群,向同事们宣传讲解如何正确使用口罩、正确洗手的步骤等个人防护知识。

“疫情防控工作无小事!我必须一丝不苟地对待工作,绝不能掉以轻心。”王光说,疫情防控事关生命健康安全,工作中容不得丝毫松懈与马虎。虽然每天都在做着重复的事,但王光

总能做到不厌其烦,坚持把每一件小事做实做细做好,以“疫情不退,我决不退”的实际行动践行使命,全力以赴打赢监区疫情防控工作。

父母心 一线牵

每每夜幕降临,孩子就是王光夫妇最大的牵挂。王光一家子虽同在一座城,但也只能三点一线牵,通过微信视频的方面见面、聊聊天。

“我要妈妈!我要妈妈!……妈妈快点回家!”视频那头哭闹的小女儿,不知不觉让王光夫妻二人眼眶湿润。

“爸妈很快就回家,到时给你买好吃的,好吗?”他们试图安慰女儿,却难以阻止她的哭闹。

“妹妹不哭,爸爸妈妈很快就回来的。爸妈你们放心,我也会照顾好妹妹的。”懂事的儿子总能让他们找到许多欣慰。

短暂的别离,只为更好的相聚。疫情防控工作以来,凭着对事业的无限忠诚,王光始终坚守岗位,忠诚履职,以务实担当的工作作风,扎实做好监区的各项疫情防护工作,将疫情阻击在高墙之外,积极为监所的绝对安全贡献着自己的力量。

(上接1版)要进一步健全乡村公共卫生体系,进一步提高农村教育质量,进一步强化农村社会保障。八要进一步强化基层治理。要着力提升乡村治理水平,持续推进乡风文明建设,深入推进平安乡村建设。九要全力保护农村生态环境。要做好水源保护,做好土壤保护,做好森林保护。

郑华森强调,加强党的领导,夯实党在农村的基层基础,是做好“三农”工作的前提。各地各部门一定要站在讲政治的高度,切实加强党对“三农”工作的全面领导,严格履职、强化担当,为圆满实现工作目标提供坚强保障。

会上,许信云书面传达了国家、省

市农业农村及扶贫工作相关会议精神;陈金良对今年工作进行了全面安排部署,并就各项工作任务提出了明确要求。

会议以视频会议形式召开,主会场设在市民中心c区5栋视频会议室,各乡镇(街道)设分会场。